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Manažerské shrnutí  
Implementace komunitní práce v Hanušovicích se zaměřuje na lokalitu Nádražní, kde žije převážně 

romská komunita a je charakteristická nízkou mírou zapojení obyvatel do komunitního života 

a vysokou mírou sociální exkluze.  

Jako klíčové faktory pro úspěšnou realizaci komunitní práce v podobném typu lokality, jako je 

Nádražní, si stanovujeme: důkladné plánování všech propojených procesů a aktivit, pečlivý výběr 

lokality, intenzivní metodickou podporu, proaktivní komunikaci se všemi zapojenými aktéry (již 

v přípravné fázi) a získání odborných pracovníků v dostupné vzdálenosti obce.    

Z metodického hlediska předpokládáme, že projekt bude přínosný především jako reflexe výzev při 

zavádění komunitní práce (dále jen KP) v lokalitách bez předchozí zkušenosti s podobným typem 

intervence a bez vytvořeného zázemí realizující organizace.   

Získané poznatky budou mít potenciál ovlivnit budoucí projekty, zejména v oblasti managementu 

a přístupu k místním partnerům. Projekt také sekundárně mapuje otázku role obce v sociální práci, 

kdy dominantní postavení samosprávy může bránit emancipaci dalších organizací či naopak 

podporovat kontinuitu KP.   

Propojování aktivit s dalšími systémovými aktéry – síťování  

Před zahájením činnosti Agentury organizoval městský úřad Hanušovice jednotlivá setkání zaměřená 

na konkrétní projekty. Tato setkání však byla spíše nepravidelná, což omezovalo jejich efektivitu při 

řešení dlouhodobých problémů. Jedním z hlavních aspektů komunitní práce v Hanušovicích tak je 

systematické síťování klíčových aktérů. Síťování probíhá na několika úrovních a počítá s více než  

820 schůzkami zaměřenými na klíčová témata, jako jsou zaměstnanost a bydlení.  

Cílem tohoto procesu je propojit důležité subjekty v obci jako je městský úřad, starosta obce, Úřad 

práce, MAS Horní Pomoraví o.p.s., zástupci nestátních neziskových organizací a Základní škola 

Hanušovice. Tyto subjekty byly osloveny jak individuálně, tak i v rámci společných jednání, aby byla 

zajištěna širší podpora pro komunitní aktivity. Síťování má vést k vytvoření dobrých pracovních vztahů 

především s Úřadem práce, MAS Horní Pomoraví o.p.s. a organizací Jekhetane o.p.s. či se sociální 

pracovnicí městského úřadu. Hlavním výsledkem síťování má být nalezení místní organizace, která 

by projevila zájem pokračovat v komunitní práci po roce 2025 a převzít její realizaci.   
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Kontext projektu  

Implementace komunitní práce v Hanušovicích (dále jen projekt) je součástí Klíčové aktivity 2: (dále 

jen KA 02) projektu "Podpora územního rozšíření a metodického rozvoje komunitní práce v území 

s koncentrací sociálního vyloučení". Ten je financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím 

Operačního programu Zaměstnanost plus a realizován Agenturou pro sociální začleňování (Odbor 

soc. začleňování na MMR).  

Cílem aktivit v Hanušovicích je pak podpořit formou aktivizace a zplnomocňování sociální začleňování 

v lokalitě Hanušovice – Nádražní s převážně romskou komunitou.  Klíčové cíle implementace 

komunitní práce v Hanušovicích (dále jen projektu) zahrnují:  

1. Zmapování potřeb komunity.  

2. Aktivizaci místních obyvatel.  

3. Síťování aktérů a vytvoření podpůrné infrastruktury.  

4. Posílení dlouhodobé udržitelnosti komunitní práce.  
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Popis lokality intervence KP  

Výběr Hanušovic jako obce pro implementaci ko (KA 02) probíhal ještě před začátkem projektu. Město 

bylo vybráno jako součást úzkého výběru moravských lokalit a doporučeno po konzultaci mezi 

vedením projektu a Regionálním centrem Východ (RCV).   

Hodnota indexu sociálního vyloučení za rok 2023 činila v Hanušovicích 23 bodů, přičemž se jedná 

o jednu z nejvyšších hodnot v rámci celé ČR. Při regionálním i celostátním srovnání se ukazuje, že 

se co do hodnoty indexu se řadí Hanušovice mezi 1 % obcí nejvíce zasažených sociálním vyloučením 

v rámci České republiky a jsou vůbec nejvíce zasaženou obcí Olomouckého kraje.  

Meziroční srovnání počtu vyplacených dávek v Hanušovicích   

   
Níže uvedená tabulka podává přehled o vývoji průměrného měsíčního počtu příjemců příspěvku 

na bydlení, příspěvku na živobytí, doplatku na bydlení a mimořádné okamžité pomoci 

v Hanušovicích v letech 2018–2022.    

   

Tabulka 1 – Počty vybraných dávek vyplacené v Hanušovicích v letech 2018–2022    

Rok   Doplatek na bydlení   Příspěvek na živobytí   Příspěvek na bydlení   Mimořádná 

okamžitá 

pomoc2   
Měsíční 

průměr3   
% Podíl 

v průměrném 

měsíci4   

Měsíční 

průměr   
% Podíl 

v průměrném 

měsíci   

Měsíční 

průměr   
% Podíl 

v průměrném 

měsíci   

Měsíční 

průměr   

2018   83   3,1   120   4,5   70   2,6   9   

2019   71   2,7   100   3,8   66   2,5   10   

2020   56   2,1   89   3,4   59   2,3   7   

2021   51   2,0   85   3,4   60   2,4   6   

2022   51   2,0   73   2,9    69   2,7   6   

Zdroj: MPSV; vlastní zpracování ASZ   

   

 

Z tabulky je patrné, že mezi lety 2018–2022 došlo ke značnému poklesu absolutního počtu 

vyplacených dávek hmotné nouze (HN), nicméně došlo naopak k nárůstu u počtu příjemců příspěvku 

na bydlení. Pokud bychom se zaměřili na příjemce doplatku na bydlení, tak v průměrném měsíci roku 

2022 bylo v Hanušovicích 51 příjemců DnB, zahrnujících 133 společně posuzovaných osob, z nichž 

bydlelo 13 osob na ubytovně a 7 v pobytových sociálních službách. Podle našich kvalifikovaných 

odhadů tak do skupiny obyvatel ohrožených chudobou a sociálním vyloučením dle příjmu HN může 

aktuálně spadat 7% obyvatel Hanušovic.   

 

  

Nejdůležitější zjištění však představuje fakt, že u všech porovnávaných dávek byly podíly příjemců 

v Hanušovicích výrazně vyšší než v ostatních sledovaných celcích. V roce 2022 tak byl v Hanušovicích 
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průměrný podíl příjemců PnŽ více než 4x vyšší než ostatních sledovaných celcích, podíl příjemců 

DnB 5x vyšší a podíl příjemců PnB vyšší přibližně o pětinu.     

   

Graf 1 – Srovnání podílu příjemců dávek PnB, PnŽ a DnB mezi Hanušovicemi, ORP Šumperk,  

Olomouckým krajem a ČR (2018 a 2022)   

 
 
Zdroj: MPSV; vlastní zpracování ASZ   

   

V meziročním srovnání let 2018–2022, došlo v Hanušovicích i k mírnému nárůstu podílu příjemců 

příspěvku na péči (o 0,2 p.b.), který byl vyšší než v ostatních sledovaných celcích (ačkoliv i u ostatních 

došlo k mírnému nárůstu).   

  

Dluhy a exekuce   
Jedním ze zásadních problémů Hanušovic je vysoká míra zadlužení obyvatel. Zejména pak množství 

osob, které se potýkají s exekucemi. To se přitom zdaleka netýká jen sociálně vyloučených, ale 

problém prochází napříč celou populací obce. Následující kapitola přináší základní statistická 

a institucionální data o problematice a jejich srovnání mezi různými územními celky.   

   

Tabulka 2 – Statistické údaje o exekucích v Hanušovicích I.   
Rok   Osob 

v exekuci   
Procentuální  
podíl osob 

v exekuci   

Celkový 

počet 

exekucí   

Počet 

exekucí 

na osobu   

Počet osob 

v insolvenci   
Podíl osob 

v insolvenci 
v přepočtu na  
obyvatelstvo 

18 +   

podíl osob  
v insolvenci 
k celkovému  
počtu osob 

v exekuci   
2016   393   14,4 %   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   

2017   395   14,4 %   1988   5,0   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   

2018   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   56   2,2 %   14,2 %   

2019   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   49   1,8 %   11,8 %   

2020   414   15,7 %   2157   5,2   46   1,8 %   11,1 %   

2021   354   13,9 %   2156   6,1   34   1,3 %   9,6 %   

2022   339   13,4 %   1933   5,7   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   

Zdroj: mapaexekuci.cz, mapa bankrotů, Exekutorská komora ČR; vlastní zpracování ASZ   
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Tabulka 3 – Statistické údaje o exekucích v Hanušovicích II.   
Rok   Počet osob 

v exekuci   
počet dětí a  

mladistvých 

v exekuci   

počet osob  
 ve věku 18 -  

29 let 

v exekuci   

počet  
seniorů 65+ 

v exekuci   

2017   395   nezjištěno   nezjištěno   nezjištěno   

2020   414   0   65   22   

2021   354   2   59   36   

2022   339   nezjištěno   44   37   

Zdroj: mapaexekuci.cz, mapa bankrotů, Exekutorská komora ČR; vlastní zpracování ASZ   

  

Místní aktéři  

Na poli práce se sociálním vyloučením se v Hanušovicích významně angažuje samospráva. Vedení 

města aktivně využívá dostupné nástroje aktivní politiky zaměstnanosti (VPP), ale realizuje také 

vlastní projekty (projekt H-point). Ve spolupráci s MAS provozuje dále službu senior taxi, tzv. H-taxi. 

Ve spolupráci s MAS Horní Pomoraví byl dále realizován investiční projekt města, kdy vzniklo nové 

zázemí pro sociální služby a další organizace a instituce působící na území města - tzv. multifunkční 

centrum.  Záměrem města je nyní pokračovat projekty zaměřenými na bydlení a společné využívání 

veřejného prostoru.     

Město je zapojeno do komunitního plánování sociálních služeb ORP Šumperk, v pravidelných 

měsíčních intervalech se schází koordinační skupina projektu „Hanušovice společně“. Do sociální 

problematiky také svou působností zasahují některé poradní orgány Rady města - například komise 

prevence, komise sociální atd. V rámci městského úřadu působí sociální pracovnice, spolupracující 

se všemi dále jmenovanými subjekty.    

Přímo v Hanušovicích se nachází pobočka Úřadu práce. Dále je zde služebna PČR – Obvodní oddělení 

Hanušovice a dále městské policie, která dlouhodobě využívá nástroje Asistent prevence kriminality 

(dále jen APK). Momentálně v Hanušovicích pracují tři APK.     

Dalším klíčovým aktérem se silnou vazbou na samosprávu je MAS Horní Pomoraví, která sídlí přímo 

v Hanušovicích a angažuje se ve spolupráci s ostatním partnery v několika oblastech. Cílem aktuálně 

probíhajícího projektu “Hanušovice společně” je zvýšit šance romských dětí na Hanušovicku 

na dosažení alespoň středního vzdělání a zlepšit přijímání romských rodin v regionu veřejností. 

Dluhová poradna MAS Horní Pomoraví poskytuje od února 2022 odborné sociální poradenství 

klientům z Hanušovicka a má registraci k podávání insolvenčních návrhů od Ministerstva 

spravedlnosti.     

V Hanušovicích poskytují služby terénně i ambulantně také nevládní organizace. Jedná se o Společně-

Jekhetane, o.s., která ve městě realizuje sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, nízkoprahovou 

školičku, dále poskytuje odborné sociální poradenství a terénní programy. A dále o Podané ruce o.s., 
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které ambulantně i terénně provozuje nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, určeno pro mladé 

od 9 do 26 let. Poskytovány jsou také terénní programy pro dospělé. Poslední neziskovou organizací 

působící ve městě je Charita Šumperk s pečovatelskou službou.     

Poskytovatelé sociálních služeb a dalších integračních či inkluzivních aktivit    

v Hanušovicích    

Tabulka 4 – Poskytovatelé sociálních služeb v Hanušovicích, stav k červnu 2023  

Název instituce    Služby poskytované k červnu 2023    

Městská policie Hanušovice    • 1 strážník     

• 3 asistenti prevence kriminality    

Policie České republiky – Obvodní oddělení 

Hanušovice    
  •  specialista pro práci PČR 

s minoritami v SVL    

Základní a mateřská škola Hanušovice    • provozování speciální třídy na  

ZŠ a MŠ     

• školní speciální pedagog, školní 

sociální pedagog    

Městský úřad Hanušovice     •  sociální pracovník    

Úřad práce – Kontaktní pracoviště Hanušovice        

MAS Horní Pomoraví    • projekt Hanušovice společné   • 
dluhová poradna    
• Integrovaný projekt OPZ+ MAS 
Horní Pomoraví I. (podpora 
distribuce Potravinové pomoci, 
Senior taxi, Podpora pečujících  
osob,  Mezioborový terénní tým, 

Hpoint)    

Společně Jekhetane, o.p.s.    • centrum neformálního 

předškolního vzdělávání    • 

odborné sociální poradenství 

(terénně i ambulantně), terénní 

programy, služba SAS    • 

potravinová pomoc    

Podané ruce, o.p.s.    • terénní programy     

• nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež (terénně i ambulantně)    
• potravinová pomoc    

Charita Šumperk    • osobní asistence    

• pečovatelská služba    
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Lokalita Nádražní  

Lokalita Nádražní je charakterizována nízkou míru zapojení obyvatel do komunitního života a vysokou 

míru sociální exkluze. Jde o sociálně vyloučenou lokalitu v bytovém domě původně postaveném pro 

železničáře. Dům má dva vchody, každý s devíti byty, celkem tedy 18 bytových jednotek, ve kterých 

žije přibližně 50 osob, často s dětmi, a převážně z romské komunity.   

Vlastnictví bytů je rozděleno mezi fyzické a právnické osoby, přičemž správu domu zajišťuje 

společenství vlastníků pod vedením jednoho z nich. Cena nájmu se pohybuje mezi 12 a 15 tisíci Kč 

za byt. Obyvatelé mají povinnost udržovat společné prostory dle domovního řádu, přičemž 

v chodbách jsou instalovány kamery.  

Dům se nachází v centrální části města, jen pár minut chůze od vlakového nádraží, škol, 

zdravotnického zařízení, obchodů a dalších služeb. Technický stav budovy je však nedostatečný. 

Omítka je oprýskaná, zvonky a schránky rozbité, a havarijní stav venkovních schodů způsobil nedávné 

zranění. Během roku 2023 se podařilo částečně opravit omítku a kompletně vyměnit střechu.  

Zadní část domu, s pláckem pro sušení prádla, posezením a garážemi, obyvatelé často využívají 

ke vstupu i sousedskému setkávání. V rámci mapování byla kontaktována sousedka z blízkého 

rodinného domu, jehož plot sousedí s pláckem.   

 
Zdroj: Agentura pro sociální začleňování.   
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Etapy plánování realizace projektu  

Dosavadní plánování realizace komunitní práce v Hanušovicích zahrnuje pět klíčových etap, které jsou 

postupně implementovány tak, aby reagovaly na specifické potřeby lokality a cílové skupiny. Uvedené 

etapy však neprobíhají vždy v níže uvedené chronologii, ale některé se navzájem prolínají.   

Etapy zahrnují:  

1. Výběr lokality a jednání s partnery: Lokalita vybrána na základě předchozí analýzy Agentury 

pro sociální začleňování.   

2. Mapování potřeb komunity: Realizace rozhovorů, dotazníkového šetření a pozorování. 

Identifikace problémů jako špatný technický stav domu, nedostatek soukromí kvůli kamerám 

a vysoké náklady na bydlení.  

3. Plánování komunitních aktivit: Plánování realizace promítání, veřejných setkání či úklidových 

akcí.   

4. Síťování: Navazování spolupráce s místními systémovými aktéry.   

5. Výhledově – vyhledání místního aktéra pro pokračování KA 02: Implementace komunitní 

práce.  
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Shrnutí dosavadní činnosti při akčním plánování 

v Hanušovicích  
  

Mapování a komunitní aktivity  

Makro-, mezzo- a mikrokontext Hanušovic ukazuje historický vzorec úbytku obyvatelstva 

a socioekonomických změn. V makrokontextu je zdůrazněn útlum průmyslové role města 

a demografické změny, které vedou k úbytku a stárnutí obyvatelstva, jakož i ekonomické problémy 

a výrazné sociální vyloučení.   

Mezokontext odhaluje situaci v oblasti bydlení, která se vyznačuje obsazenými i neobydlenými byty 

a kterou podporují problémy jako lichva a sociální vyloučení, a to navzdory přítomnosti občanské 

vybavenosti a pokračujícímu úsilí místních orgánů a nevládních organizací o zmírnění těchto 

problémů.   

Mikroúroveň bytového domu v Nádražní ulici ilustruje akutní problémy, kterým čelí jeho obyvatelé, 

převážně Romové, na pozadí ekonomických potíží, které však zároveň podtrhují silné komunitní vazby 

a vedení, což signalizuje potenciál pro zlepšení řízené komunitou.   

Mapování zahrnovalo terénní šetření a sběr dat zaměřených na makro a mezokontext, ačkoliv 

se částečně věnovalo i mikrokontextu. V květnu 2023 se do mapování zapojila nová komunitní 

pracovnice, která se začala seznamovat s problematikou lokality. Mapování probíhalo od dubna 

do srpna 2023 a celé akční plánování se od něj odvíjí.   
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Plánování realizace aktivit  

Akční plán tématu promítání  

Zrod Akce  

Nápad uspořádat promítání v lokalitě vzešel s diskusí s vybranými obyvateli, které postupně 

přerostlo v širší iniciativu. Paní D. a slečna T. patřily mezi první nadšence, které ihned přišly 

s konkrétními nápady ohledně realizace. Paní D. navrhla praktická řešení, jako je instalace 

plátna a zajištění prodlužovačky, zatímco slečna T. iniciovala sběr návrhů na filmové tituly 

a organizovala schůzku pro další plánování.  

  

Příprava Akce  

Přípravná fáze zahrnuje:  

- distribuci pozvánek a letáků, které budou obyvatele informovat 

o plánovaném promítání, včetně stanoveného termín schůzky k další 

domluvě.   

- vytvoření pozvánky na akci (ideálně společně s dalším letáčkem o zahájení KP 

v Hanušovicích)   

- před vlastním promítáním bude naplánována přípravná schůzka, kde je třeba 

dohodnout technické aspekty (včetně zapůjčení potřebného vybavení) 

a výběru filmu.  

- získání povolení na pořádání akce ze strany města (včetně schůzky s městkou 

policií a s asistenty prevence kriminality o tom, že budeme v lokalitě pořádat 

ve večerních hodinách aktivitu).  

  

Akční plán tématu společného úklidu v lokalitě  

  

Příprava Akce  

Nápad uspořádat pravidelné úklidy v lokalitě vzešel z neformálních mapovacích rozhovorů 

mezi obyvateli během obvyklých setkání před domem (cca 2 x týdně), které probíhalo v rámci 

mapování. Paní N., B. a G. se shodly na potřebě pravidelných úklidů ve veřejných prostorech 

a přišly s nápadem pořádat společné úklidy.  
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Přípravná fáze zahrnovala   

o stanovení termínu po společné domluvě  

o distribuci letáků   

o koordinaci účasti dobrovolníků.   

G. projevila zájem o koordinaci úklidů a vytvoření rozpisů úklidových prací, což bylo kladně 

přijato i ostatními účastníky. Komunitní pracovnice poskytla místním aktérkám několik tipů, 

ale většina přípravy se odehrávala spontánně mezi členkami komunity.   

  

 

Akční plán tématu kamer v lokalitě  

Začátkem února jsme v rámci pohybu v terénu zaznamenali případ padajících kusů omítek 

z bytovky v lokalitě. Omítka poškodila například poblíž stojící automobil a satelit na jednom 

z domů. Situace také ohrožovala zdraví obyvatel. Dotčené nájemnice ohlásili případ 

na pojišťovnu a na služebně PČR. Následně chtěli věc projednat s vedením obce, ale nakonec 

se  tak nestalo. Ohlášení na PČR žádný výsledek nepřineslo. Rozhodli jsme se do situace 

vložit, a protože správce SVJ nepodnikal žádné viditelné kroky, vytvořili jsme pozvánku 

na veřejné setkání, kde by byla tato témata otevřena. V době, kdy mělo dojít k realizaci 

veřejného setkání správce obehnal okolí domu výstražnou páskou a den před konáním 

veřejné ho setkání nechal přistavit vysokozdvižnou plošinu a najatí dělníci shodili 

nejnebezpečnější kusy omítky na zem. Správce následně nutil obyvatele, aby opadanou 

omítku odklidili, což tak někteří učinili. Stavební suť ale skončila v obecním kontejneru, což 

zase přišel osobně řešit ještě ve stejný den starosta obce. Část stavební suti nakonec proto 

skončila v osobních sklepech nájemníků.  

  

 

Veřejné setkání a přípravná fáze  

Za těchto okolnosti se 6.3.2024 konalo veřejné setkání s frustrovanými nájemníky. 

Výsledkem setkání byla mlhavá dohoda na dalším postupu a setkání již v příštím týdnu. 

Teprve na dalším setkání 19.3. se otevřelo téma kamer ve společných prostorách bytovky, 

které se ukázalo jako problematičtější a zároveň možná i řešitelnější. Naopak téma omítek 

a dalších problematických aspektů postupně ustoupilo do pozadí, protože se ukázalo jako 

obtížně řešitelné (a navíc se v tomto ohledu podnikly kroky k částečné nápravě ze strany SVJ).   
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Další veřejné setkání navázalo na předchozí setkání ze dne 6.3.2024. aktuálně vyplynulo jako 

důležitější téma než omítky téma umístění kamer ve vchodech, správa jejich záznamu 

a snímání zvuku kamerami. Oproti chaotickému průběhu předchozího setkání se toto neslo 

v klidnějším duchu, bylo více zaměřené a strukturované. Probíhalo také v atmosféře větší 

důvěry. Skepse některých účastníků převládala, ale rovněž se začaly rýsovat konkrétní témata 

a kroky k řešení. Setkání se účastnilo se jej asi 7–8 osob, převážně žen žijících v lokalitě. 

K navázání přátelské atmosféry přispělo také, že lokalitu minulý týden navštívila zkušená 

komunitní pracovnice paní D. z Ostravy (s dalšími kolegyněmi) a 2 hodiny diskutovala 

s obyvateli. Pomohlo to prolomit některé ledy a zároveň to bylo inspirativní z hlediska 

postupů komunitní práce. S omítkami se po obouchání 5.3.2024 nejnebezpečnějších dílů již 

nic nedělo. Pásky zůstaly a některé hromádky suti rovněž.   

Obyvatelé dokáží ocenit správce jako zručného a šikovného, který sám zařizuje opravy 

a úpravy. Vadí jim však jeho arogance, vysmívání lidem a nekomunikace zásahů v domech.  

  

Společný dopis obci  

Nutnost přítomnosti kamer byla správcem zdůvodněna bezpečností a pořádkem v domě. 

Nebyla však dopředu konzultována s nájemníky, ani jim to nebylo řádně oznámeno. 

Víceméně to bylo zdůvodněno, tak, že si umístění kamer odsouhlasilo SVJ na své schůzi.  

Problematické kamery zabírají společné prostory v každém patře. Pravděpodobně zabírají 

také společné toalety na chodbě a vstupy do bytů. Právě toto vadí nájemníkům nejvíce. Část 

obyvatel oceňovala, že v jednom případě kamery přispěly k vyřešení krádeže mobilního 

telefonu. Jinak nepanovala shoda na tom, jestli jsou problém jako celek, nebo jen jejich 

umístění, přístup různých lidí výstupům kamer a snímání zvuku. Mezi hlavní argumenty 

patřilo:  

  

o kamery zasahují do soukromí, některým nájemníků jde vidět do bytu  

o u dvou bytů je vidět na vstup na toaletu   

o zvukový záznam – jde slyšet, o čem se lidé baví  

o správce může dokonce s lidmi přes kamery mluvit  

o vlastníci bytů (včetně těch dvou, kteří v domě bydlí) mají k dispozici přístup 

k aplikaci, kde mohou sledovat pohyb v domě  
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Hlavním výstupem tohoto setkání ke kamerám byl základní akční plán řešení tohoto 

problému a to, že na základě našich poznatků byl sestaven návrh dopisu správci. Na dalším 

setkání ve středu 27.3. byl dopis upraven dle požadavků lidí z komunity a podpisy z řad 

nájemníků. Hlavní požadavky dopisu jsou následující:  

o Aby nebylo vidět do bytů a na WC  

o Aby byly kamery bez zvukového záznamu  

o Nájemníci chtějí vědět, kdo má přístup k obrazu z kamer  

o Nájemníci chtějí vědět, kdo má přístup k záznamům  

Následně měl být dopis předán správci, po vytištění však někteří nájemníci požadovali 

doplnění textu legislativními aspekty problematiky. To se následně stalo a v rozšířené 

podobě byl dopis podepsán většinou obyvatel lokality. Součástí dopisu je rovněž návrh 

setkání nájemníků.   

  

Mimo téma kamer i nadále přetrvávají další problematická témata z minulosti:  

o omítka je i nadále nebezpečná  

o vadí i situace na půdě a ve sklepech  

o zákaz topení dřevem  

o stav elektroinstalace 

o schodiště 

o okolní posezení  

Dne 22.3. začala v lokalitě rekonstrukce střechy.  

 Akční plán tématu pálení čarodějnic v lokalitě  

Paralelně s projednáváním tématu kamer, probíhala také příprava další společné aktivity, 

tentokrát společenského dopoledne v duchu „pálení čarodějnic“ na dvorku za bytovkou, 

které má zahrnovat:  

o pouštění filmu  

o hudbu  

o občerstvení  

o opékání špekáčků  

o zábavný program pro děti 
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Organizace akce se ujaly primárně tři ženy z lokality. Nabídly zajistit vlastní občerstvení 

a společně zorganizovat zábavný program. Obyvatelka lokality p. Valérie přislíbila domluvu 

s hasiči k opékání.    

V režii komunitních pracovníků má dle dohody být pomoci zajistit některé 

technickoadministrativní aspekty akce, například zapůjčení dataprojektoru, přenosného 

stanu + posezení, vytvoření grafické podoby pozvánky + tisk (35 ks), dojednat případnou 

účast pracovníků neziskové organizace Jekhetane, projednat potřebná povolení 

s tajemníkem OÚ, sociální pracovnicí OÚ a rovněž s velitelkou městské policie.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   



17 

  

Návrhová část souhrnného akčního plánu  

Doporučení pro další úspěšný dlouhodobý rozvoj 

komunity v Hanušovicích  

Cíl pro rok 2025  
Cílem roku 2025 bude zajistit větší připravenost místních aktérů k realizaci komunitní práce 

a vytvořit podmínky pro dlouhodobou udržitelnost aktivit prostřednictvím posílení jejich 

kompetencí a lokálního řízení komunitní práce. Zapojit místní aktéry do projektu pro 

plnění KA02 Implementace komunitní práce.  

Pro další úspěšný rozvoj komunity v Hanušovicích je doporučeno pokračovat v mapování 

potřeb a prioritizaci komunitních potřeb. Je nutné rozvíjet v tomto směru i infrastrukturu, 

například vytvořením bezpečných prostorů pro komunitní aktivity.   

Cílem roku 2025 bude vytvoření podmínek pro dlouhodobou udržitelnost aktivit komunitní 

práce a zapojit místní aktéry prostřednictvím projektu k lokálnímu řízení její realizace.   

Následující seznam doporučení nevznikl na zelené louce, ale navazuje na dvouleté intenzivní 

působení Agentury pro sociální začleňování jakožto gestora realizace přímé komunitní práce 

v Hanušovicích.   

1. Identifikovat příležitosti a mapování potřeb a zdrojů  
   

o Pro úspěšný dlouhodobý rozvoj komunity je nezbytné identifikovat příležitosti, které 

posílí její samostatnost, pomohou překonat sociální, prostorové a ekonomické bariéry 

a podpořit hlubší integraci jejích členů do širší společnosti.   

   

o Prvním klíčovým krokem je důkladné zmapování aktuálních potřeb a zdrojů komunity, 

které poskytnou konkrétní podněty pro navrhování efektivních aktivit.  

  

Konkrétní doporučení: Pokračovat v identifikaci příležitostí a mapování potřeb 

a zdrojů  
  
  

2. Prioritizace potřeb v komunitě  
  

o Prvním důležitým krokem je prioritizace potřeb v komunitě, která umožní obyvatelům 

formulovat své potřeby a stanovit cíle, jež považují za důležité. Tento proces je nutné 

realizovat za přítomnosti kvalitní facilitace, aby byl každý jeden hlas slyšet.   
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o Na základě těchto priorit by mělo dojít k definování jednoduchých a konkrétních cílů, 

které jsou dosažitelné v krátkém časovém horizontu. Tyto "rychlé výhry" pomohou 

zvýšit důvěru obyvatel ve vlastní schopnosti a motivovat je k dalším krokům.  

  

o Konkrétní doporučení: zrealizovat veřejné setkání k definici, aktualizaci a prioritizaci 

potřeb v komunitě  

   

  

3. Otevřený dialog   
  

o Významnou roli v tomto procesu hraje otevřený dialog mezi obyvateli, komunitními 

pracovníky a dalšími aktéry včetně místních organizací a institucí, které mohou 

přinést odbornou podporu.   

  

o Platforma, kde mohou obyvatelé vyjadřovat své obavy a potřebné změny, může také 

nabídnout konkrétní řešení v oblasti opravy a údržby domů.   

  

o Koordinace takových aktivit také pomůže obyvatelům zvýšit jejich právní povědomí 

a schopnost komunikovat s institucemi, což přispívá k jejich emancipaci 

a samostatnosti.  

  
  

o Konkrétní doporučení: vytvořit bezpečnou platformu za účelem aktualizace 

a prioritizace potřeb v komunitě, kde budou moci nájemníci bez obav řešit konkrétní 

problémy v oblasti bydlení.  

   

  

4. Identifikace úspěšných aktivit/ projektů  
   

o Pro zajištění kontinuity a vybudování stabilního základu pro nové iniciativy je nutné 

identifikovat dosavadní efektivní & neefektivní aktivity/projekty. Zhodnocení  

neúspěšných aktivit, zjištění příčin neúspěchu a identifikace změn pro jejich větší 

efektivitu v budoucnu.  

   

o Konkrétní doporučení: přečíst a vyhodnotit všechny výstupy realizace komunitní 

práce ASZ v Hanušovicích, vyhodnotit je a nastavit další kroky pro další realizaci 

komunitní práce.  
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5. Rozvoj infrastruktury & vytvoření bezpečného prostoru pro sdílení  
  

o Rozvoj infrastruktury pro aktivity, které budou sloužit jako prostor pro setkávání 

obyvatel a jejich vzájemné propojení. Ať už se jedná o využití stávajících prostor nebo 

vznik nových sdílených prostor (například komunitního centra), prostor by měl mít 

bezpečný charakter, který umožní obyvatelům umožnil sdílet své potřeby a hledat 

vlastní nápady na jejich řešení.   

  

o Tento proces nelze realizovat bez předchozího navázání vztahů důvěry, a to nejen 

mezi obyvateli navzájem, ale také ve vztahu k institucím, organizacím a jednotlivcům, 

kteří komunitě poskytují podporu.   

  

  

o Možnosti takového prostoru mohou sahat od tvořivých dílen, vzdělávacích kurzů pro 

dospělé i děti, přes kulturní a sportovní aktivity, až po sociální poradenství, které 

bude zaměřeno na konkrétní problémy komunity, jako je například podpora při 

hledání zaměstnání, orientace v sociálních dávkách nebo poradenství v oblasti 

rodinných záležitostí.   

  

o Konkrétní doporučení: zrealizovat veřejné setkání, kde budou moci obyvatelé 

samotní navrhnout, jaké aktivity chtějí realizovat. Tyto aktivity je nutné co nejvíc 

přizpůsobit potřebám komunity, tak aby měly pro její členy co nejvyšší přidanou 

hodnotu.  

  

  

6. Vyvážený charakter podpory obyvatelům lokality  
  

o Kombinovat zlepšení technického stavu lokality s iniciativami, které budou 

podporovat rozvoj kompetencí samotných obyvatel, aby postupně převzali větší 

odpovědnost za podobu svého každodenního života. Ve vztahu k otázce bydlení je 

třeba podporovat kolektivní přístup k jednání s vlastníky a správci nemovitostí.   

  

o Zásadní je, aby měli obyvatelé přístup k základním informacím o svých právech 

a povinnostech, což jim umožní efektivně komunikovat s vlastníky a zároveň lépe hájit 

své zájmy.   
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o Komunitní pracovník může v této fázi působit jako mediátor, který obě strany propojí 

a podpoří hledání kompromisů.  

  

o Konkrétní doporučení: Organizace pravidelných setkání nájemníků za účelem 

projednání aktuálních problémů v problematice bydlení.   

  

  

7. Posílení vztahu mezi obyvateli lokality a dalšími obyvateli města  
  

o Přítomnost dalších místních aktérů, včetně zástupců samosprávy, škol nebo 

neziskových organizací, umožní propojení s těmi, kdo mohou komunitě poskytnout 

dlouhodobější podporu.   

  

o Tyto vazby mohou rovněž přispět k navýšení zdrojů potřebných pro řešení 

systémových problémů, jako jsou opravy bydlení nebo rozvoj infrastruktury.  

  

o Konkrétní doporučení: Zorganizovat menší komunitních akci i za účasti širší veřejnosti 

obce.   

  

  

  

8. Podpora vzdělávacích a rozvojových aktivit  
  

o Pro děti by mělo jít především o posílení jejich dovedností a motivace, zatímco 

dospělí mohou využít například poradenství v oblasti finanční gramotnosti, orientace 

na pracovním trhu nebo dovedností, jež mohou přímo přispět ke zlepšení prostředí 

lokality, jako je údržba bydlení nebo zahradnické práce.  

  

Konkrétní doporučení: Zorganizovat vzdělávací a rozvojovou akci pro děti nebo matky 

s dětmi.   

   

  

9. Sledování efektivity aktivit  
  

o Nastavení mechanismu pro sledování efektivity realizovaných aktivit, a to jak 

v krátkodobém, tak v dlouhodobém horizontu. Tento proces monitorování by měl 

zahrnovat nejen kvalitativní hodnocení efektu konkrétní aktivity (jaký měly dopad 
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na obyvatele a celkovou situaci komunity), ale také kvantitativní ukazatele, které 

umožní měřit vývoj v časovém průběhu.  

  

o Využití pravidelných evaluací přispěje k lepšímu řízení procesu a umožní efektivně 

reagovat na změny v potřebách a prioritách komunity. Rovněž zpětná vazba 

od obyvatel včetně zapojení těch, kteří se aktivit neúčastní, je důležitá pro 

vyhodnocení pokroku.  

  

o Konkrétní doporučení: Ve spolupráci s ASZ nastavit jednoduchý systém sběru dat, 

ustanovit pravidelnou frekvenci pro vyhodnocování, data pravidelně vyhodnocovat 

a díky nim aktualizovat doporučení pro další směřování komunitní práce v obci.   

  

  
    

10.  Posílení zaměstnaneckých opatření   
  

o Ve vztahu k posílení ekonomických aktivit komunity by měla být podpora 

poskytována nejen v oblasti profesní orientace, ale také v rámci inovativních 

pracovních příležitostí, které mohou obyvatelům umožnit být aktivní součástí trhu 

práce.   

  

o Možnost zapojit se do takto vytvořených projektů také povzbuzuje jednotlivce 

ke zodpovědnosti nejen za svou budoucnost, ale také za rozvoj celé komunity.  

  

o Konkrétní doporučení: Ve spolupráci s dalšími lokálními aktéry zorganizovat 

jednoduchý odborný zaměstnanecký kurz (například základy IT, údržba budov nebo 

drobné podnikání).   
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 11.  Propojení s městskými a regionálními subjekty  
  

o Tyto subjekty mohou poskytnout komunitě zásadní podporu. Školy, školící organizace 

a neziskové subjekty, zejména ty, které se zaměřují na práci s rizikovými skupinami, 

mohou nabídnout cenné know-how a finanční zdroje na realizaci projektů 

zaměřených na zlepšení infrastruktury, životních podmínek nebo na přípravu 

obyvatel na konkrétní sociální role.  

  

o Posílení kontaktu mezi komunitními pracovníky a těmito organizacemi by mohlo snížit 

bariéry v přístupu k důležitým službám, jako je právní pomoc nebo pomoc v oblasti 

zdravotnictví, což má přímý dopad na kvalitu života obyvatel.  

  

o Konkrétní doporučení: Zorganizovat setkání se všemi lokálními zástupci Hanušovicka.  

  

   

12.  Udržitelnost, dlouhodobost a zplnomocňující charakter aktivit  

  

o Předchozí doporučení realizovat s akcentu na udržitelnost, dlouhodobost  

a zplnomocnění. Vytváření nových komunikačních a finančních mechanismů, které 

podpoří dlouhodobé fungování projektů (například formou sdílených fondů pro 

komunitní podnikání nebo podpořené vzdělávací granty) zvýší šance na pokračování 

dobrých iniciativ i v okamžiku, kdy skončí původní grantové nebo podporované 

projekty.   

  

o Posílení samostatnosti komunity a vytvoření prostředí, které obyvatelům umožní 

přebírat větší míru odpovědnosti za vlastní situaci. Budoucí kroky by tak měly být vždy 

plánovány s důrazem na to, aby místní komunita sama přejímala aktivní roli 

v rozhodování a realizaci změn. Dlouhodobým měřítkem úspěchu není jen odstranění 

aktuálních problémů, ale především budování kompetencí a posilování pocitu 

spoluzodpovědnosti za život v lokalitě.  
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Přílohy  

Příloha č.1 Akční plán pro práci na tématu Promítání filmu  

AKČNÍ PLÁN PRO PRÁCI NA TÉMATU  

Název tématu:  Promítání filmu   

Cíl:  Naplánovat večerní promítání filmu v lokalitě Nádražní   

  

 Analýza zdrojů k řešenému tématu  

  

  

  

  

  

Lidské zdroje v komunitě  

 Označení (např. jméno 

příjmení) a charakteristiky 

(např. člen lokální/tematické 

skupiny, rodinný příslušník 

koho? apod.) aktivních členů 

komunity při řešení témat:  

1. Gabriela G.  

2. Renáta H.  

3. Jan M.  

4. Božena D.  

5. Nikola P.  

Poznámky:  

  

Koho dalšího v komunitě 

oslovit pro řešení tématu):  

1. Jan D.  

2. Drahomíra D.  
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   3. Kristián H.  

4. Jan Š.  

5. Marek K.  
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Finanční a materiální zdroje  

Předpokládané  náklady 

k řešení tématu:  

0,- Kč  

Zdroje:   

Materiální  zdroje:   

OÚ Hanušovice – zapůjčení 

technického vybavení pro  

realizaci aktivity  

Lidské  zdroje:   

Komunita – zajištění občerstvení, 

zajištění posezení  

Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

OÚ Hanušovice - 

zapůjčení  

dataprojektoru   

  

  

  

Lidé z komunity  

–  příprava  

pohoštění   

-  příprava  

venkovního prostoru 

 pro  

promítání   

  

  

  

  

Sociální síť realizátora k řešenému tématu  

Jméno a typ zapojeného aktéra:  Typ vztahu:  

(napište, jaký je 

aktuální vztah 

s aktérem, např. 

výborný, v kontaktu, 

dobrý, špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci 

na tématu:  

1  připraven 

 ke spolupráci 

až 5 ‒ nepřipraven 

 vůbec 

ke spolupráci  

1.Renáta H.  výborný  1  

2.Božena D.  výborný  1  

3. Jan Š.  dobrý  4  

4. Nikola P.  výborný   2  
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Rizika řešeného tématu  

Identifikace rizik  Pravděpodobnost výskytu 

rizika  

Dopad (jaký dopad by 

měl výskyt rizika 

na řešení tématu)  

Prioritizace  

(přiřaďte 

identifikovanému 

riziku prioritu 

v porovnání  

s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1.špatné počasí   střední  zrušení  plánované  

aktivity  

1  Domluvit náhradní 

termín akce  

2. OÚ Hanušovice nám 

nebude moct zapůjčit  

potřebné vybavení  

malá  zajištění technického 

vybavení z jiných zdrojů  

3  Oslovit  NNO 

v Hanušovicích 

 a zeptat se jich 

na možnost 

 zapůjčení 

technického vybavení  

3. na akci přijde málo lidi 

z lokality Nádražní   

malá  žádné  3  Dostatečná 

propagace akce – 

ústní pozvání členů 

komunity, vyvěšení 

letáčků, návštěva 

komunity den před 

plánovanou aktivitou  
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Kroky k řešení tématu:  

Aktivity k řešení tématu   

    Zdroje   Zodpovědná osoba  

aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 1:  Název aktivity  

  

Domluva s OÚ 

Hanušovice na  

zapůjčení 

technického vybavení 

pro promítání   

Personální 

zdroje komunity  

Využití aktérů 

(Jméno, typ  

aktéra)  

Finanční 

a hmotné 

zdroje  

Helena Spěváčková  

  

(komunitní 

pracovnice)  

  

-  Helena  

Spěváčková  

-  

      

Krok 1:  Domluvení schůzky 

s tajemníkem OÚ  

Hanušovice  

  Helena Spěváčková  4.9.2023  

Krok 2:  Absolvování 

domluvené schůzky  

  Helena Spěváčková  5.9.2023  

Krok 3:  Informování členů 

komunity o výsledcích  

schůzky  

  Helena Spěváčková  8.9.2023  
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Aktivita 2:  Název aktivity  

  

Domluva s MP 

a asistenty prevence 

kriminality na tom, že 

budeme v lokalitě 

pořádat ve večerních 

hodinách aktivitu  

Personální 

zdroje 

komunity  

Využití aktérů 

(jméno, typ  

aktéra)  

Finanční 

zdroje  

a hmotné      

-  Helena  

Spěváčková  

-   

       

Krok 1:  Oslovit vedoucí MP 

a požádat jí o schůzku  

    Helena  

Spěváčková  

4.9.2023  

Krok 2:  Sejít se vedoucím MP 

informovat jí o akci 

a informovat také APK, 

aby věděli, že v lokalitě 

bude probíhat v sobotu 

ve večerních hodinách 

komunitní aktivita  

    Helena  

Spěváčková  

5.9.2023  

Krok 3:  Informovat o závěrech 

ze schůzky komunitu  

    Helena  

Spěváčková  

8.9.2023  
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Příloha č. 2 Akční plán pro práci na tématu Společný úklid lokality 

Nádražní  

AKČNÍ PLÁN PRO PRÁCI NA TÉMATU  

Název tématu:  Společný úklid lokality Nádražní   

Cíl:  Venkovní úklid v lokalitě Nádražní  

  

 Analýza zdrojů k řešenému tématu  

  

  

  

  

  

Lidské zdroje v komunitě  

 Označení (např. jméno 

příjmení) a charakteristiky 

(např. člen lokální/tematické 

skupiny, rodinný příslušník 

koho? apod.) aktivních členů 

komunity při řešení témat:  

1. Gabriela G.  

2. Nikola P.  

3. Božena D.  

4. Valérie K.  

5. Drahuše D.  

Poznámky:  

Koho dalšího v komunitě 

oslovit pro řešení tématu):  

  

1. Jan Š.  

2. Renáta H.  
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Finanční a materiální zdroje  

 Předpokládané  náklady 

k řešení tématu:  

100- Kč MAS Horní Pomoraví o.p.s.  

Zdroje:  Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

  - pytle na odpad  - Příspěvek MAS  

Horní Pomoraví  

o.p.s.  

  

  

  

- nářadí  

- pracovní  

rukavice  

  

  

  

Sociální síť realizátora k řešenému tématu  

Jméno a typ 

zapojeného aktéra:  

Typ vztahu:  

(napište, jaký je 

aktuální vztah 

s aktérem, např. 

výborný, v kontaktu, 

dobrý, špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci 

na tématu:  

1  připraven 

 ke spolupráci 

až 5 ‒ nepřipraven 

 vůbec 

ke spolupráci  

1. Gabriela G.  dobrý  3  

2. Nikola P.  dobrý  2  

3. Božena D.  dobrý  3  
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Rizika řešeného tématu  

Identifikace rizik  Pravděpodobnost 

výskytu rizika  

Dopad (jaký 

dopad by měl 

výskyt rizika 

na řešení 

tématu)  

Prioritizace  

(přiřaďte 

identifikovanému 

riziku prioritu 

v porovnání  

s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1. špatné počasí  vysoká  do úklidu 

ve špatném 

počasí se zapojí 

pravděpodobně 

méně  

lidí z lokality  

1  v případě špatného počasí se s lidmi v den 

konání akce domluvíme, zda se i přes 

nepřízeň počasí chtějí do úklidu zapojit, nebo 

se na místě domluvíme na náhradním termínu  

2. do úklidu se zapojí 

málo lidí z lokality 

Nádražní  

střední  pokud se zapojí 

málo lidí 

z lokality, 

nebudou mít 

dostatek kapacit 

na to, aby uklidili 

vše, na čem 

se domluvilo  

2  Komunitní  

pracovnice a 2 pracovnice MAS  

Horního Pomoraví o.p.s. se také zapojí 

do úklidu společně  

s lidmi z lokality  
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Kroky k řešení tématu:  

Aktivity k řešení tématu  

    Zdroje   Zodpovědná  

osoba aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 1:  Název aktivity  

  

Domluva s pracovnicemi  

MAS Horní Pomoraví o.p.s 
ohledně pomoci 
se společným úklidem  
lokality Nádražní  

Personální 

zdroje 

komunity  

Využití aktérů 

(Jméno, typ  

aktéra)  

Finanční 

a hmotné 

zdroje  

    

      

-  Helena  

Spěváčková  

-  

Krok 1:  Oslovit pracovnice MAS 
a domluvit se na společné 
schůzce  

  Helena  

Spěváčková  

30.10.2023  

Krok 2:  Na společné schůzce 
se domluvíme. jakým 
způsobem se pracovnice  

MAS  zapojí  do  

společného úklidu   

  Helena  

Spěváčková  

31.10.2023  

Krok 3:  Informování komunity 
o domluvě s pracovníky  

MAS  a  následné  

schválení/neschválení 
předloženého návrhu  

  Helena  

Spěváčková  

31.10.2023  
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Příloha č. 3 Akční plán tématu kamer v lokalitě  

AKČNÍ PLÁN PRO PRÁCI NA TÉMATU  

Název tématu:  Kamery v lokalitě  

Cíl:  Omezení informací, které kamery sbírají o obyvatelích  

  

 Analýza zdrojů k řešenému tématu  

  

  

  

  

  

Lidské zdroje v komunitě  

 Označení (např. jméno 

příjmení) a charakteristiky 

(např. člen lokální/tematické 

skupiny, rodinný příslušník 

koho? apod.) aktivních členů 

komunity při řešení témat:  

1. Valerie K.  

2. Nikola P.  

3. Jan Š.  

4. Gabriela G.  

  

Poznámky:  

Koho dalšího v komunitě 

oslovit pro řešení tématu):  

  

1. Božena D.  

2. Tereza H.  

  

  

Finanční a materiální zdroje  

 Předpokládané  náklady 

k řešení tématu:  

300- Kč Tisk materiálů  

Zdroje:  

 - pytle na odpad  

Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

-  Příspěvek  

komunitních  

žádné  
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  pracovníků  na  

tisk materiálů  

  

  

  

 

  

  

  

Sociální síť realizátora k řešenému tématu  

Jméno a typ 

zapojeného aktéra:  

Typ vztahu:  

(napište, jaký je 

aktuální vztah 

s aktérem, např. 

výborný, v kontaktu, 

dobrý, špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci 

na tématu:  

1  připraven 

 ke spolupráci 

až 5 ‒ nepřipraven 

 vůbec 

ke spolupráci  

1. Valerie K.  dobrý  2  

2. Nikola P.  dobrý  2  

3. Gabriela G.  vlažný  3  

3. Jan Š.  špatný  4  
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Rizika řešeného tématu   

Identifikace rizik  Pravděpodobnost výskytu 

rizika  

Dopad (jaký dopad by 

měl výskyt rizika 

na řešení tématu)  

Prioritizace  

(přiřaďte 

identifikovanému 

riziku prioritu  

v porovnání 

s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1. strach obyvatel ze msty 

majitele  

vysoká  Obyvatelé si svůj zápal 

pro řešení tématu 

přehodnotí po intervenci  

majitele  

1  Bude postupováno 

opatrně a bude volen 

takový přístup, který 

obyvatele neohrozí 

(po předchozích  

konzultacích)  

2. Obyvatelé přehodnotí svůj 

vztah k účelnosti kamer 

v lokalitě  

střední  Již v průběhu veřejného 

setkání se objevily 

hlasy, které ocenili 

účelnost kamer při  

řešení krádeží  

2  Bude kladen důraz 

na omezení funkce 

kamer, nikoliv na  

jejich zrušení  
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Kroky k řešení tématu:  

Aktivity k řešení tématu   

    Zdroje   Zodpovědná  

osoba aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 1:  Název aktivity  

  

Vytvoření společného 

dopisu pro majitele 

a podepsání dopisu  

obyvateli  

Personální 

zdroje 

komunity  

Využití aktérů 

(Jméno, typ  

aktéra)  

Finanční 

a hmotné 

zdroje  

    

      

-  Martin  

Šmoldas,  

Helena 

Spěváčková, 

Valerie K.  

-  

Krok 1:  Sestavení základních 

bodů dopisu na veřejné 

schůzi  

  Martin Šmoldas  19.3.2024  

Krok 2:  Sepsání dopisu 

a odsouhlasení jeho  

obsahu lidmi z lokality  

  Martin Šmoldas  25.3.2024  

Krok 3:  Podepsání  dopisu  

obyvateli lokality    

  Valerie K., Helena  

Spěváčková,  

Martin Šmoldas  

28.3.2024  

Krok 4.  Odeslání dopisu    Martin Šmoldas  1.4.2024  
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Příloha č. 4 Akční plán tématu pálení čarodějnic v lokalitě  

AKČNÍ PLÁN PRO PRÁCI NA TÉMATU  

Název tématu:  Pálení čarodějnic  

Cíl:  Uspořádání komunitní akce v l"pálení čarodějnic” přímo 

v lokalitě  

  

 Analýza zdrojů k řešenému tématu  

  

  

  

  

  

Lidské zdroje v komunitě  

 Označení (např. jméno 

příjmení) a charakteristiky 

(např. člen lokální/tematické 

skupiny, rodinný příslušník 

koho? apod.) aktivních členů 

komunity při řešení témat:  

1. Valerie K.  

2. Tereza H..  

3. Tereza H.  

4. Gabriela G.  

5. Nikola P.  

Poznámky:  

Koho dalšího v komunitě 

oslovit pro řešení tématu):  

  

  

  

  

Finanční a materiální zdroje  

 Předpokládané  náklady 

k řešení tématu:  

2000- Kč Nákup špekáčků a dalšího 

občerstvení, 200 Kč tisk materiálů 

k propagaci  

Zdroje:  Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  
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    - Zapůjčení 
pivního setu z MAS  
- zapůjčení 
dataprojektoru 
z Jekhetane  
Drobné sladkosti 
z potravinové banky 
Jekhetane  

- Tisk materiálů 
komunitními 
pracovníky  
  

- Společný nákup 
aktivních členek 
komunity  

- Zapůjčení 
reprosoustavy 
ze sousedství  

  

  

  

Sociální síť realizátora k řešenému tématu  

Jméno a typ zapojeného aktéra:  Typ vztahu:  

(napište, jaký je 
aktuální vztah 
s aktérem, např. 
výborný, v kontaktu, 
dobrý, špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci 
na tématu:  
1 připraven ke spolupráci 
až 5 ‒ nepřipraven vůbec 
ke spolupráci  

1. Valerie K.  dobrý  2  

2. Tereza H.  dobrý  1  

3. Božena D.  Dobrý  2  

3.Gabriela G..  Vlažný  4  

  4. Nikola P.  Vlažný   4  

  Jan H.  Dobrý   2  
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Rizika řešeného tématu  

Identifikace rizik  Pravděpodobnost výskytu 

rizika  

Dopad (jaký dopad by 

měl výskyt rizika 

na řešení tématu)  

Prioritizace  

(přiřaďte 

identifikovanému 

riziku prioritu  

v porovnání 

s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1. Nezvládnutí přípravy 

a rozložení odpovědnosti  

vysoká  Zapojení obyvatelé 

podcení přípravu 

a budou řešit akutní 

záležitosti na poslední  

chvíli  

1  Průběžné diskuze 

a strukturovaná  

příprava 

se zapojenými 

obyvateli lokality, 

společná  

identifikace rizik  

 2.  Křehké  vztahy  pro  

spolupráci v lokalitě  

střední  V průběhu příprav dojede 

mezi zapojenými lidmi 

ke konfliktu, který 

nebude možné v krátké 

době vyřešit a ohrozí to 

koordinaci přípravy  

2  Závazné rozdělení 

přípravných prací delší 

dobu před  

vlastní realizací akce  
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3. Nezvládnutí organizačních 

nároků ze strany  

komunitních pracovníků  

Vysoká  Akce se koná o víkendu 

a je závislá na  

koodrinované spolupráci 

s místními aktéry (MAS, 

obec,  

NNO)  

3  Přesné plánování 

a koordinace se  

spolupracujícími 

subjekty  

4.  Nezájem  

obyvatel  

místních  Střední  V obci se konají 

ve stejný den 

“konkurenční akce”, 

v případě rozpadu 

přípravné skupiny hrozí, 

že část lidí nedojde 

“na truc”  

4  Důsledná propagace 

akce  
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Kroky k řešení tématu:  

Aktivity k řešení tématu  

    Zdroje   Zodpovědná 

osoba  

aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 

1:  

Název  

aktivity  

  

Příprava a realizace akce  

Personální 

zdroje 

komunity  

Využití aktérů 

(Jméno, typ 

aktéra)  

Finanční 

a hmotné 

zdroje  

    

      

Valerie K.,  

Tereza H., 

Božena D.  

Martin  

Šmoldas,  

Helena 

Spěváčková, 

Valerie K.  

2300 Kč, 

pivní set, 

projektor, 

stereo 

souprava,   

Krok 1:  Sestavení základních 

parametrů  

akce  na  

veřejné schůzi  

  Martin  

Šmoldas,  

Helena  

Spěváčková  

19.3.2024  

Krok 2:  Rozdělení kompetencí 

k přípravě  

  Helena  

Spěváčková  

21.3.2024  
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 akce mezi lidmi v  

lokalitě  

   

Krok 3:  Plánování a realizace 

konkrétních aktivit  a nákupů  

  Helena 

Spěváčková, 

Tereza H.  

25.3.2024  

Krok 4.  Koordinace spolupráce 

se zapojenými institucemi  

  Martin  

Šmoldas  

28.4.2024  

 

Krok  

5.  

Koordinace 

aktivit  v den 

realizace 

akce  

  Martin  

Šmoldas,  

Valerie K.  

30.3.2024  
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Příloha č. 5  Pozvánky na komunitní akce  
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